
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE12649

ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Veuves
Question écrite n° 12649

Texte de la question

M Jean Laurain appelle l'attention de M le ministre de la solidarite, de la sante et de la protection sociale sur la
situation de desarroi moral et materiel causee par le veuvage qui frappe majoritairement les femmes. La
situation de l'emploi entraine, pour un grand nombre de meres de famille veuves, des difficultes financieres et de
formation importantes. Les souhaits exprimes par la Federation des associations de veuves chefs de famille
consistent en une amelioration des conditions d'attribution de l'assurance-veuvage, l'ouverture du droit au Fonds
national de solidarite des l'age de cinquante-cinq ans pour les personnes qui ne beneficient que de la reversion,
et la mise en place de mesures incitatives pour faciliter l'embauche des personnes veuves telle que l'exoneration
des charges sociales patronales. Il lui demande de bien vouloir lui indiquer ses intentions dans ce domaine et de
lui preciser la suite qu'il est possible de reserver a ces propositions.

Texte de la réponse

Reponse. - Les perspectives financieres du regime general de la securite sociale, le souci du Gouvernement de
mener une reflexion d'ensemble sur les regimes de retraite et, dans ce cadre, sur les droits des conjoints
survivants, ne permettent pas d'envisager une amelioration d'ensemble de l'assurance veuvage. Il en est de
meme de l'abaissement de l'age d'ouverture du droit a l'allocation supplementaire du fonds national de solidarite
en raison du surcroit de charges qui en resulterait pour le budget de l'Etat qui supporte integralement le cout de
cette allocation, soit environ 20 milliards de francs actuellement. Par ailleurs, les axes prioritaires de la politique
de l'emploi du Gouvernement sont de lutter contre le chomage de longue duree et de favoriser l'insertion
professionnelle des jeunes les moins qualifies. Il n'est pas envisage pour l'instant de mesures particulieres en
faveur des veuves.
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